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Vedr. anskaffelse av munnbind til Ukraina 

Kontroll- og konstitusjonskomiteen viser til statsrådens svarbrev av 25. februar 2026 i 
forbindelse med komiteens undersøkelse av anskaffelsen av munnbind til Ukraina (Watchbird­ 
saken). 

Komiteen viser til Watchbirds tilbudsskjema sendt til Forsvarsmateriell (FMA) og Forsvarets 
anbefalingsbrev. Det fremgår en betydelig differanse i enhetskostnadene mellom 
tilbudsskjemaet og innstillingsbrevet. Fungerende direktør i Forsvarets forskningsinstitutt (FFI) 
har også uttalt til VG 9. februar at instituttet ikke burde ha anbefalt støtte, ettersom de ikke 
visste hvilke andre donasjoner SAFEgaiter konkurrerte med, produktets kostnad eller hvilke 
beløp Watchbird hadde søkt om. 

Komiteen har følgende ytterligere spørsmål: 

1. Hvilken enhetskostnad la departementet til grunn da oppdraget om anskaffelse ble gitt 
19.august2025? 

2. Hvilke vurderinger ble gjort i Forsvarsmateriell, Forsvaret og Forsvarsdepartementet for 
å vurdere kostnaden ved SAFEgaiter opp mot produktets kvalitet og egenskaper, og ble 
kostnaden vurdert opp mot kostnaden på andre, tilsvarende produkter på markedet? 

I sitt svarbrev av 5. januar viser statsråden til at SAFEgaiter var prøvd ut av operative fagmiljøer i 
Forsvaret. I VG 7. desember 2025 uttaler en talsperson for Forsvaret at masken ble testet av et 
utvalg soldater fra Forsvarets spesialkommando og Marinejegerkommandoen, men at den ikke 
er anskaffet av Forsvaret og ikke er i bruk i dag. I statsrådens svarbrev av 25. februar vises det 
også til at masken ble utviklet i samarbeid med FFI på bakgrunn av et identifisert behov i 
Forsvaret. 

Kontroll- og konstitusjonskomiteen 
Stortinget 
Postboks 1700 Sentrum 
NO-0026 OSLO 

Tlf. 23 31 30 50 
NO 971 524 960 

www.stortinget.no 



Komiteen har følgende ytterligere spørsmål: 

3. Gitt at SAFEgaiter ble utviklet på bakgrunn av et identifisert behov i Forsvaret, hva er 
årsaken til at masken etter testing ikke har blitt anskaffet? 

4. Når ble beslutningen om ikke å anskaffe SAFEgaiter tatt? 

5. Var Forsvarsstaben kjent med denne beslutningen på tidspunktet da Forsvaret 
oversendte sin anbefaling til departementet 2. juli 2025, og var departementet kjent med 
dette da departementet foretok sine vurderinger og nedvalg av anbefalte prosjekter? 

Komiteen ber om svar innen 12. mars 2026. 

Med vennlig hilsen 
Kontroll- og konstitusjonskomiteen 
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